

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 83 (12.896)

Цена в розницу – свободная

9 апреля – день рождения Амира Темура



Под руководством
Президента Ислама
Каримова уделяется особое
внимание почитанию
памяти Амира Темура,
глубокому изучению
и пропаганде его жизни
и деятельности.

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



ПОЧТЕНИЕ К ВЕЛИКОМУ ПРЕДКУ

По традиции 9 апреля в столичном парке Амира Темура состоялось торжественное мероприятие, посвященное 679-летию со дня рождения Сахибирама. В нем приняли участие писатели и поэты, ученые, учащаяся молодежь, представители широкой общественности.

Председатель международного благотворительного фонда Амира Темура Н. Хабибулаев, доктор исторических наук Д. Юсупова, член сборной Узбекистана по шахматам, международный гроссмейстер Н. Муминова и другие отметили, что в процессе реализуемой под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабной работы по повышению духовности в обществе багатое наследие Амира Темура глубоко изучается и пропагандируется как образец самоотверженности, мужества и справедливости. Сахибирам был основателем могущественного государства, покровителем науки, культуры и духовности, великим созидающим, внесшим бесценный вклад в развитие мировой цивилизации.

Интерес к изучению богатого наследия Амира Темура и Темуридов в государственности, науке, культуре, созиданиях и других областях во всем мире постоянно растет. В нашей стране и за рубежом создается множество произведений, ведутся научные исследования, посвященные вкладу Темуридов в развитие мировой цивилизации. Все это играет важную роль в раскрытии новых граней личности Сахибирама и его эпохи.

Как отмечал глава нашего государства, тот, кто хочет осознать силу и мощь узбекского народа, его справедливость, безграничные возможности, огромный вклад, внесенный им в развитие всего человечества, а также его будущее, тот должен вспомнить образ Амира Темура. Благородные принципы нашего великого предка, положенные в основу строительства могущественного государства, справедливого общества, укрепления атмосферы великолюдия и добра, обеспечения благосостояния населения сегодня превратились в основной критерий социально-экономической жизни нашей Родины.

Сахибирам в своих «Уложениях» отмечал: «Я знаю состояние народа. Я смотрю на знатных, как на братьев, а на простых людей, как на детей. Умел приправиться к нравам и характеру жителей каждой области и каждого города... Люди, способные дать совет, и те, кто обладал твердостью и мудростью, и старцы, которым годы дали предусмотрительность, пользовались полным моим доверием; я обращался с ними,

как с равными, потому что, делясь со мной своим опытом, они доставляли мне большие преимущества». Это свидетельствует о том, что в могущественном государстве, где строго соблюдался девиз «Сила – в справедливости», человек и его достоинство являлись высшей ценностью.

Жизнь и деятельность нашего великого предка, его наставления и сегодня служат нам руководством к действию. Тому ярким подтверждением являются осуществляемые под руководством главы нашего государства реформы по возвеличиванию человека, соблюдению принципов справедливости во всех сферах и их весомые результаты. Ведь основная цель глубокого изучения наследия Сахибирама, его пропаганды заключается именно в этой благородной цели.

В этом году, объявленном по инициативе главы нашего государства Годом внимания и заботы о старшем поколении, благородные дела в этом направлении получили еще большие масштабы. В проводимых во всех сферах реформах особое внимание уделяется проявлению заботы о каждом человеке, в том числе представителях старшего поколения, чтобы они радовались жизни, делились с нами мудрыми советами и большим жизненным опытом.

Народный артист Узбекистана Афзал Рафиков прочитал монолог Амира Темура, молодой поэт Фахриддин Хайт – посвященное Сахибираму стихотворение.

Собравшиеся возложили цветы к подножию памятника Амиру Темуру.

В мероприятии приняли участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х. Султанов, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

В этот же день в Государственном музее истории Темуридов состоялась научная конференция «Всемирное значение развития науки и культуры в эпоху Амира Темура».

Были награждены победители смотра-конкурса «Амир Темур – глазами молодых художников». Открылась выставка «Шохрухия – памятник созидания эпохи Темуридов».

Мероприятия, посвященные 679-летию со дня рождения Амира Темура, проводятся в Республике Каракалпакстан и во всех областях.

Дильшод КАРИМОВ,
корр. УзА.
Фото С. УРМОНОВА (УзА).

Всего в мероприятии, организованном ГАК «Узбекенгипсаноат» совместно с Обществом друзей «Узбекистан – Швейцария» и компаний ИП ООО «Риттер Узбекистан», приняли участие представители министерств и ведомств, текстильных компаний из Узбекистана, Швейцарии, Германии, Индии и Турции, коммерческих банков и специализированных учебных заведений.

Председатель правления ГАК «Узбекенгипсаноат» Ильхом Хайдаров и другие отметили, что привлечение новых инвестиций, внедрение самого современного оборудования и технологий служит важнейшим фактором развития легкой промышленности Узбекистана и повышения ее экспортного потенциала.

Благоприятный инвестиционный климат нашей страны привлекает большое количество иностранных инвесторов. Росту его привлекательности служат Указ Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестици-

онного климата и деловой среды в Республике Узбекистан» от 7 апреля 2014 года и Программа мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015–2019 годы. В этой программе определены 77 инвестиционных проектов в текстильной промышленности, общая стоимость которых составляет более 900 миллионов долларов. Их реализация, несомненно, увеличит экспортный потенциал легкой промышленности нашей страны.

В Узбекистане также налаживается производство современного текстильного оборудования. Так, согласно Постановлению Президента Республики Узбекистан «О мерах по организации современного текстильного оборудования» от 21 февраля 2011 года в Ташкенте создано узбекско-швейцарское совместное предприятие «Риттер Узбекистан». Здесь выпускаются чесалые, ленточные и кольцевидные машины. Вместе с тем совместно с китайской ком-

панией «Juita Sewing Machine» налажено производство швейных машин на территории специальной индустриальной зоны в Джизакской области.

– В Узбекистане созданы все условия для ведения успешного бизнеса, – отметил технолог СП ООО «ЭкспоКолор Принт Тек» Девенура Сингх. – Внедряемые в вашей стране современные технологии, наличие квалифицированных кадров служат развитию текстильной промышленности и продвижению ее продукции на внешний рынок. Хочу также отметить, что в нашей компании работают молодые выпускники профессиональных колледжей, которые на высоком уровне справляются со всеми производственными задачами.

На конференции представители отечественных компаний и иностранные предприниматели обсудили дальнейшие перспективы взаимовыгодного сотрудничества.

Бабур АБИДОВ,
корр. УзА.

Очарован тобой, Узбекистан!

КАЖДЫЙ ГОРОД УЗБЕКИСТАНА СВЯЗАН С ИМЕНЕМ АМИРА ТЕМУРА

Амир Темур – символ гения нашего народа, олицетворение нашей чести и гордости. Величественные памятники, не потерявшие своей красоты и величия на протяжении почти семи столетий, возводимые сегодня по всей нашей стране современные сооружения отражают знаменитые слова нашего великого предка: «Поистине дела указывают на нас!».

Корреспондент УзА побывала на площади Амира Темура и в Государственном музее истории Темуридов и поинтересовалась мнениями зарубежных гостей.

Тхуан КАН (Южная Корея):

– Амир Темур прославился на весь мир как великий полководец, справедливый правитель, мудрый дипломат. Он построил на огромной территории великое государство, где соблюдались строгий порядок и дисциплина, внес неоценимый вклад в развитие международной торговли, мировой науки. Поэтому история государства Амира Темура с особым интересом изучается во всем мире, в том числе и в Южной Корее.

Давно хотел побывать в Узбекистане. Очень обрадовалась, услышав, что в центре Ташкента есть Государственный музей истории Темуридов, так как эта историческая личность вызывает у меня большой интерес. Увидев в музее памятники древности и предметы эпохи Амира Темура и его потомков, узнал много нового и интересного.

Удивлен и восхищен тем, что найденные в Шахрисабзе и Самарканде образцы облицовки древних зданий, нанесенные на них узоры и цвета даже спустя почти семь столетий сохранили свой первозданный вид. Изготовленные в то время дорогие ткани, различная посуда из золота, серебра и бронзы, предметы домашнего обихода и ювелирные изделия подтверждают то, что Амир Темур был не только великим государственным деятелем, но и покровителем науки и ремесленничества.

Марселон ДЕФОССЕ (Франция):

– Мое первое пребывание в Узбекистане проходит весьма интересно и содержательно. Очарован красотой вашей страны, покорен дружелюбием и гостеприимством вашего народа. Много слышал об Амире Темуре и Темуридах, таких городах, как Ташкент, Самарканд, Бухара, Хива и Шахрисабз. Прогуливаясь по этим древним городам Узбекистана, осматривая их знаменитые исторические памятники, я еще раз убедился в том, что в эпоху Темуридов наука и искусство поистине процветали, уделяясь особое внимание проведению созидающей работы.

Валериан ТЕОДОРЧИК (Польша):

– По долгу службы часто бываю в Узбекистане. И каждый раз становлюсь свидетелем преобразований, строительства новых зданий и сооружений. Человек, побывавший в Ташкенте пару лет назад, с трудом узнает его сегодня.

Проведенная на площади Амира Темура и прилегающих к ней территориях работа по строительству и благоустройству придала особую красоту городу. Дворец международных форумов «Узбекистон», здание «Маърифат маркази» являются отражением уделяемого в стране большого внимания развитию науки и искусства.

Народ Узбекистана по праву гордится великими предками. В частности, улицы и площади, названные именем великого Амира Темура, оставил неизгладимый след в истории, свидетельствуют о глубоком уважении и внимании вашего народа к своим предкам и богатой истории.

Ортвин КРОНБЕРГ (Германия):

– В странах Европы всегда проявляли высокий интерес к жизни и государственной деятельности Амира Темура, и уже в XV веке был установлен памятник этой великой личности. Я счастлив, что увидел Узбекистан, даровавший миру такого великого человека.

Побывал во многих регионах вашей страны, много читал о Самарканде, Шахрисабзе, Бухаре, Хиве, Термезе. Стал свидетелем того, что каждый город Узбекистана связан с именем Амира Темура. Возводимые им в Самарканде и Шахрисабзе величественные сооружения превратились в священные места поклонничества. Эти древние памятники привлекают внимание и восхищают туристов со всего мира. Смотря на уникальные исторические памятники, человек еще раз убеждается в том, насколько высок созидательный потенциал узбекского народа.

Сегодня в Узбекистане воспитываются достойные наследники великих предков. Несомненно, эта молодежь, глубоко освоившая современные знания и владеющая несколькими иностранными языками, уверенная в себе и своем завтрашнем дне, внесет огромный вклад в дальнейшее процветание страны.

Записала Ирода УМАРОВА.

XXI **новости**
ВЕКА вчера,
сегодня,
 завтра

В СТРАНЕ

• В Паркентском районе Джизакской области движением предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана совместно с фракцией партии в Законодательной палате Олий Мажлиса проведен практический семинар, посвященный актуальным вопросам совершенствования структурных преобразований в аграрной отрасли и дальнейшему совершенствованию законодательства в данной сфере.

• Как сообщили в управлении развития шелководства Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, в нынешнем году в стране будет заготовлено более 26 тысяч тонн ценного промышленного сырья. Сейчас в целях оживления грен подготовлены 4 тыс. 445 инкубаторов. Также в этом году проводится закладка тутовых плантаций на 1 тыс. 240 гектарах. Предусмотрена посадка более 16 млн. саженцев тутовых деревьев.

• На предприятии «Turbo plast plus» Наманганского района выпускают строительные материалы, а недавно здесь было наложено производство специальной лабораторной посуды из пласти массы. В соответствии с программой повышения промышленного потенциала района в нынешнем году планируется реализация 18 подобных проектов общей стоимостью почти 60 млрд. сумов.

• В Фергане проведен семинар, посвященный требованиям, предъявляемым к информационным службам по обеспечению населения информацией и вопросам их сотрудничества со средствами массовой информации. Он был организован территориальным отделением Института по мониторингу формирования гражданского общества, областным отделением Творческого союза журналистов Узбекистана, управлением по печати и информации.

• В Бухарском районе введено в эксплуатацию капитально отремонтированное здание центра культуры и досуга населения. Здесь проведена работа почи на 440 млн. сумов.

В МИРЕ

• В Бразилии прошли многотысячные демонстрации трудящихся, организованные профсоюзами. Протесты направлены против проекта закона, который разрешит предприятиям использовать внештатную рабочую силу. По задумке правительства, это должно повысить инвестиционную привлекательность бразильской экономики, переживающей спад. Самая крупная акция протеста прошла в столице Бразилии, где у здания Конгресса собралось 3 тысячи человек.

• Власти Кипра полностью сняли ограничения на движение капиталов, заявив, что этот шаг знаменует окончательное восстановление доверия к банковской системе страны. Жесткий контроль за движением капиталов был установлен в марте 2013 года. В течение двух лет банковские ограничения постепенно ослаблялись. Полное снятие ограничений на движение капиталов ажиотажа на Кипре не вызвало.

• В результате двухдневной забастовки авиадиспетчеров вчера во Франции были отменены 40 процентов рейсов, а сегодня будет отменена половина рейсов. Участники забастовки требуют улучшения условий труда и протестуют против повышения пенсионного возраста с 57 до 59 лет.

• В муниципалитете Жирардо в венесуэльском штате Кохедес на северо-востоке страны был обнаружен потерпевший крушение легкомоторный самолет, в котором найдено 863 упаковки кокаина. Общий вес изъятого порошка составил 999 килограммов.

9 апреля – день рождения Амира Темура

Изучение истории, усиление в молодежи чувства гордости за то, потомками каких великих предков, какого уникального наследия мы являемся, – один из важных факторов формирования духовности. В ряду многих наших предков, оставивших след в истории своей жизнью и деятельностью, Амир Темур занимает особое место. Великий полководец и государственный деятель, он не только освободил от монгольского ига Мавераннахр, но и создал могущественное государство.

Президент Ислам Каримов на международной научной конференции, посвященной 660-летию нашего великого предка, отмечал, что мы должны глубоко и тщательно изучать и пропагандировать бесценное наследие Амира Темура, потому что его наставления и жизненные принципы до сих порозвучны современности, их мудрость помогает решать стоящие перед нами проблемы, укреплять нашу независимость.

Многими отечественными и зарубежными учеными и писателями создан ряд научных и художественных произведений, посвященных его таланту государственного деятеля и непобедимого полководца, уникальности его личности.

Средневековый историк Ибн Арабах в своей книге «Чудеса судьбы истории Темура» писал: «Темур подчинял себе бесстрашных, решительных и смелых людей, ему нравились мужественные, отважные люди. Он обладал безошибочным суждением, тонким чутьем, соответствовал своему величию, говорил решительно и даже в крайне тяжелых ситуациях не кривил душой».

В «Уложениях Темура» изложены взгляды нашего великого предка на вопросы государственности, военного мастерства, созидания, науки и искусства, его рассуждения о смысле жизни, благих делах, возвеличивающих человека, таких благородных качествах, как уважение к религии и справедливость, умение в каждом деле ставить превыше всего интересы народа.

Проводимые в нашей стране реформы по формированию национальной государственности, повышению благосостояния народа, воспитанию никому и ни в чем не уступающего молодого поколения, его физическому, интеллектуальному и духовному развитию во многом основываются на взглядах и делах нашего великого предка.

Амир Темур в своих «Уложениях» пишет: «Всякий раз, как собирались советники, я об-

суждал хорошие и плохие стороны, пользу и ущерб, надобность и ненадобность задуманных дел и внимал их соображениям. Узнав их мнение, я обдумывал обе стороны задуманного предприятия, сравнивая пользу и вред». Это свидетельствует о том, что в управлении государством, девизом которого являлся принцип «Сила – в справедливости», учитывались мнение и воля народа.

Спустя более 6 веков эти принципы вновь находят свое подтверждение в нашей жизни. В статье 32 нашего Основного Закона говорится, что граждане Республики

ловека всегда жить в соответствии с разумом, справедливостью и высокой духовностью».

Наш великий предок глубоко понимал, что могущество – не в насилии и агрессии, а на против, в справедливости, согласии и сотрудничестве. Сахибиран в своем письме к королю Франции Карлу VI писал: «Вы присыпайте своих купцов в мое государство. Мы встретим их тепло, окажем все почести. Мы также направим в вашу страну своих купцов. И вы также окажите им уважение, не допускайте, чтобы им чинили излишние преграды. У меня нет других требований к

АМИР ТЕМУР И СОВРЕМЕННОСТЬ

стан имеют право участвовать в управлении делами общества и государства как непосредственно, так и через своих представителей. Формами этого являются самоуправление, проведение референдумов и всеобщих выборов, общественный контроль за деятельность государственных органов.

Глава нашего государства, говоря о духовном мире человека, отмечал: «Лично я, каждый раз читая «Уложение Темура», словно получаю духовную энергию. В своей деятельности я не раз обращался к этой книге и много раз убеждался в жизненности никогда не устаревающих и сегодня являющихся духовной пищей его мудрых мыслей. К примеру, высказывание «В моей практике не раз подтверждалось, что деловая пытливость, смелость и решительность, твердое убеждение, смекалка и находчивость одного человека превыше бездеятельности и равнодушия тысяч и тысяч людей» и сегодня не утратило своего значения и звучно народной пословице: «Сильный победит одного, а умный – тысячу человек», призывает че-

вам. Ибо мир будет благоденствовать благодаря торговым людям», – и тем самым отмечает, что развитие торгово-экономических связей, установление мира и сотрудничества является основой прогресса и процветания.

Глубокое понимание великой личности Амира Темура, изучение политических, общественно-экономических, духовно-идеологических основ построенного им могущественного государства, мастерства, знаний и опыта Сахибирана – одна из важнейших задач сего дня поколений.

По инициативе Президента Ислама Каримова 1996 год в нашей стране был объявлен Годом Амира Темура. В том же году в международном масштабе отмечался 660-летний юбилей нашего великого предка.

В Ташкенте, Самарканде, Шахрисабзе были воздвигнуты величественные памятники Сахибирану. Именем Амира Темура названы столичный сквер, проспект, станция метро, а также учреждения культуры и просветительства в различных регионах страны.

Государственный музей истории Темуридов в столице отличается неповторимой архитектурой и величием, богатой и разнообразной экспозицией, служит объективному изучению созданного Сахибираном могущественного государства, его масштабной работы по благоустройству, огромного духовного наследия, а также воспитанию в молодежи чувства любви к Родине, уважения к великим предкам.

– Каждый раз, посещая этот музей, посвященный истории наших предков, я волнуюсь, – говорит студент Ташкентского государственного юридического университета Жавлонбек Сапарбоев. – Представленные здесь среди экспонатов медный котелок, кувшинчики XIV века, глиняная посуда с изящным орнаментом, фрагменты отделки зданий, золотые, серебряные и медные монеты эпохи Темуридов, старинные рукописи «Уложение Темура», «Зафарнама» Шарафиддина Али Язида, «Пятерицы» Алишера Навои, астрономическое оборудование, подставки для книг, редкие экспонаты XIV–XV веков, обнаруженные в крепости Шохрухия, кольчуги и оружие эпохи Темуридов, перстни-печати Гавхаршодбегим и Мироншоа вызывают во мне чувство гордости за нашу великую историю, за то, что наша земля всегда является центром науки, культуры и просветительства. Это бесценное наследие также призывает быть достойными наших великих предков, осознавать свою национальную самобытность, стать высокодуховными людьми.

Проводимая под руководством Президента нашей страны работа по развитию национальной государственности, повышению благосостояния народа, воспитанию молодого поколения гармонично развитыми личностями отвечает многим принципам политики, которую некогда проводил Сахибиран. Ведь как сказал глава нашего государства: «...если кто-то хочет постичь, что такое узбек, в чем сила и мощь узбекской нации, в чем ее справедливость и безграничные возможности, каков вклад, внесенный в мировое развитие, и через все это постичь ее веру в будущее, должен вспоминать личность Амира Темура».

**Дильшод КАРИМОВ,
обозреватель УЗА.**

В Союзе писателей Узбекистана состоялся литературный вечер на тему «Сахибиран, прославленный в веках» в честь 679-летия со дня рождения Амира Темура. В нем приняли участие писатели и поэты, ученые-литераторы, молодые литераторы.

БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ ВЕЛИКИХ ПРЕДКОВ – НАШ ДОЛГ

Председатель Союза писателей Узбекистана М. Ахмедов и другие отметили, сообщает УзА, что в нашей стране проводится большая работа по глубокому изучению жизни и деятельности, богатого духовного, научно-просветительского наследия наших предков как важного средства повышения духовности молодежи, воспитания ее гармонично развитыми личностями.

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется почитанию памяти Амира Темура, исследованию его роли в мировой цивилизации. Изучение этой личности, являющейся символом стойкости, отваги и мудрости, в качестве великого государственного деятеля, созидателя, покровителя науки, культуры и просвещения играет важ-

нюю роль в прочном утверждении в сознании молодого поколения чувства патриотизма, самоотверженности, трудолюбия, сопричастности к судьбе Родины.

За прошедшие годы было создано множество фильмов и спектаклей, художественно-публицистических работ и произведений изобразительного искусства, посвященных Амиру Темуру и Темуридам. В Ташкенте, Самарканде и Шахрисабзе установлены памятники Сахибирану. Такие благородные идеи, как справедливость, созидательство, щедрость, заботливость, великодушие, были его жизненным кредо, и сегодня они находят свое яркое воплощение в развитии нашей Родины.

Н. УСМАНОВА.

Человек и природа

ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ ДЛЯ ВСЕХ

В столице прошел семинар, получивший название «Организация и проведение операции «Чистый воздух». Осуществление контрольных проверок за ходом выполнения задач, поставленных на 2015 год».

Одним из мероприятий, которое направлено на снижение загрязнения атмосферного воздуха от передвижных источников, является осуществление государственного контроля за токсичностью и дымностью отработавших газов двигателей автомобилей. В рамках указанного государственного контроля согласно совместному приказу от 31 марта 1996 года Государственного комитета по охране природы, министерств внутренних дел и здравоохранения Республики проходит операция «Чистый воздух». Она ежегодно проводится в два этапа по всей территории страны (I этап – с 10 апреля по 10 мая и II этап – с 10 августа по 10 сентября, а в Ташкенте – с 10 сентября).

Операция «Чистый воздух» осуществляется Госкомприроды в тесном взаимодействии с Главным управлением безопасности дорожного движения (ГУБДД) Министерства внутренних дел Республики Узбекистан и Центром государственного санитарного эпидемиологического надзора (ЦГСЭН) Министерства здравоохранения Республики.

Экологическое состояние автотранспортных средств проверяется на организуемых передвижных экологических и стационарных постах. Особое внимание уделяется автомобилям с карбюраторными двигателями, а также дизельным автомобилям на содержание дымности. При выявлении превышений установленных нормативов к владельцам автотранспортных средств в установленном законодательством порядке инспекторами, осуществляющими государственный контроль в данной области, применяются административные меры. А для устранения недостатков выдаются соответствующие указания. Также в период проведения операции особое внимание уделяется автотранспортным предприятиям, станциям технического обслуживания, авторемзаводам.

На семинаре выступили специалисты Государственного комитета по охране природы, министерств внутренних дел и здравоохранения, которые рассказали о целях и задачах проводимого природоохранного мероприятия.

В. БЫЕВ.

ЛЮБИТЕЛЕЙ ПТИЦ ОБЪЕДИНЯТ НОВЫЙ САЙТ

В отечественном домене UZ недавно запущен новый сайт, посвященный пернатым Узбекистана, – www.birds.uz.

Новый сайт стал подарком к Международному дню птиц от команды бердотчеров Узбекистана. Он получил красочным, с удобной навигацией и важными разделами, на главной странице представлены самые яркие фотографии.

Проект, по данным Госкомприроды, создавался для просвещения и вовлечения узбекистанцев в охрану природы.

Создатели birds.uz планируют сформировать из ресурса живую площадку для обмена информацией о птицах Узбекистана, а также пропаганды бердотчинга как одного из самых увлекательных и полезных видов экодосуга.

Также сайт открывает широкие возможности для орнитологов: создана база данных по видам птиц Узбекистана, которая будет постоянно пополняться информацией от специалистов.

Добавим, что, по данным Госкомприорного республики, через территорию Узбекистана ежегодно мигрирует более 4 млн. птиц около 130 видов. Постоянно обитают на территории страны более 460 видов пернатых.

В республике с 2007 г. существует Общество охраны птиц Узбекистана, целями которого являются сохранение, восстановление генетического фонда птиц, постоянно или временно обитающих на территории страны.

НИА «Туркестон-пресс».

Реклама и объявления

АО «Биринчи Автокорхона» приглашает на работу водителей с категорией «Д» на городской пассажирский транспорт.

Заработная плата от 1 500 000 сум.

А также направляет за счет предприятия на курсы по подготовке водителей категории «Д» с последующим трудоустройством.

Телефон: 280-30-14, факс: 280-30-21.

Адрес: г. Ташкент, Яшнабадский район, ул. Уйсозлар, 3.

В газетах «Тошкент оқшоми» и «Вечерний Ташкент», как известно, были опубликованы десять вопросов очередного этапа викторины. На них поступили ответы на узбекском и русском языках. Часть ответов содержит широкие и всесторонние данные, другая часть – короткие и точные ответы.

Знаете ли вы Ташкент?

НАГРАЖДЕНЫ ПОБЕДИТЕЛИ И ПРИЗЕРЫ

На этом этапе викторины редакция получила 119 ответов, в нем участвовали 75 человек. Главное, среди авторов есть представители как молодежи, так и старшего поколения, люди различных профессий.

Вопросы этого этапа касались истории и северных реалий столицы, в частности, проделанной за годы независимости масштабной работы. Нужно с удовлетворением отметить, наши читатели отнеслись к этим вопросам с большим интересом и патриотизмом. Некоторые из них пользовались энциклопедическими источниками и сетью Интернет, направили большой объем материалов.

Мы рады, что данная викторина способствует укреплению в сердцах наших соотечественников любви к Родине.



Итак, определены победители и призеры викторины «Знаете ли вы Ташкент?». С учетом правильности ответов, оперативности и наиболее полного охвата информации первое место присуждено специалисту фирмы «Макс-голд-косметикс» Махмуду Исмоилову, призерами стали ветеран труда из Сергелийского района Бахтиёр Раҳимов, преподаватель Ташкентского специализированного профессионального колледжа промышленности Сергей Крылов, студентка Государственного педагогического университета имени Низами Гулрух Эгамбердыева.

Своевременные и правильные ответы на большинство вопросов направили Акида Сайдова, Феруза Хусанова, Мафтуна Музффарова, Сарвар Анваров, коллектив

школы № 83 Мирабадского района, Гулчехра Каримова, Роман Коркуров, Наталья Шахназарова, Амирiddин Икромов, Зарнигор Ибрхимова, Хасан Саломов, Самариддин Хусанов, Шахноза Худоёрова, Юлдуз Табурова, Дилдора Бокиева.

На днях в редакции состоялось награждение победителей и призеров очередного этапа викторины. Лучшим вручили дипломы и ценные подарки.

Дорогие ташкентцы, наша викторина продолжается, и мы призываем вас к активному в ней участию. Благодаря правильным, точным ответам вы займете место в числе призеров и расширите свои знания о нашей столице.

**Шоира МУХАМЕДОВА.
Фото И. ИСМОИЛОВА.**

БОГАТСТВО КРАСОК НА ХОЛСТЕ

В выставочном зале Республиканского художественного колледжа прошло мероприятие, посвященное Наврузу.

Наша красивая и уникальная природа веками вдохновляла художников на создание прекрасных работ. Вот и на открывшейся в рамках мероприятия выставке на суд зрителей было представлено творчество учеников художника и педагога, члена секции Творческого объединения художников при Академии художеств Узбекистана Борижаона Махкамова.

В этюдах, выполненных акварелью и гуашью, рисунках карандашом и пером в полной мере нашло отражение возрождение и преображение окружающего нас мира, единения человека и природы – главного символа Навруза. Ребята в своих работах показали, насколько красив Узбекистан весной, когда цветут деревья, распускаются цветы.

Надо отметить, что особенностью выставки явилось то, что красоты нашей страны запечатлены непосредственно уроженцами регионов республики.

– Очень важно, чтобы начинающие художники поверили в свои силы, увереннеешли к вершинам большого искусства, – говорит ученик секретарь Академии художеств Узбекистана Абдумаджид Мадраимов. – Вместе с тем им необходимо получить хорошую школу изобразительного искусства, стать всесторонне образованными ценителями красоты, чтобы своим творчеством приносить радость людям.

Ривкат АЗИХАНОВ.

Старательная и смышленая девочка – семилетняя Маъмурда Мухторова каждое утро спешит в школу. Со своими подругами учится чтению и грамоте, занимается любимым занятием – танцами.

ВЛЮБЛЕННАЯ В ТАНЦ

– Моя дочь по телевизору всегда наблюдала за изящными движениями танцовщиц, повторяла за ними, – говорит мать Маъмурда Манзура Хамидова. – Вот уже четыре года она посещает танцевальный кружок, постоянно работает над собой, повышает мастерство. Глядя на это, я осознала, какую важную роль играет искусство в формировании мировоззрения и вкуса у девочек.

В основе осуществляемых в образовательно-воспитательной сфере страны широкомасштабных реформ воплощена такая благородная цель, как воспитание молодого поколения физически и духовно здоровыми личностями, их становление в жизненно сильными, образованными и счастливыми людьми, формирование мировоззрения мальчиков

и девочек на основе благородных идей, их профориентация по интересам.

В детском центре «Баркамол авлод» Яшнабадского района столицы созданы все условия для организаций интересного досуга мальчиков и девочек. В действующий с 2009 года при центре кружок песни и танцев «Кузмунчик» дети принимаются с 4-5-летнего возраста. Здесь обучаются около 60 мальчиков и девочек. В зале для занятий танцами воспитанники учатся исполнять узбекские национальные танцы. Воспитанники центра регулярно участвуют в различных фестивалях. В частности, она победила на состоявшемся в 2013 году республиканском этапе смотр-конкурса песни и танца «Камалак юлдузлари». В 2014 году стала обладательницей первого места в смотре-конкурсе песен «Ты едина, священная Родина!».

**Нурилло НАСРИЕВ,
корр. УЗА.**

На спортивных аренах

СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА. На состоявшемся в словенском городе Любляна первом этапе мирового вызова золотую медаль завоевала член нашей сборной Оксана Чусовитина.

Как сообщили в Национальном олимпийском комитете Узбекистана, опытная спортсменка в опорном прыжке набрала 14,6 балла и заняла верхнюю ступень пьедестала почета. Тяя Белак, спортсменка из Словении, заняла второе, Ноэль ван Клаверен из Голландии – третье место.

* * *

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА. В турецком городе Стамбуле в традиционном международном турнире приняли участие около 300 спортсменов из более чем двадцати стран. В весовой категории до 85 килограммов победитель XVII Азиатских игр Рустам Ассакалов завоевал бронзовую медаль.

* * *

АРМРЕСТЛИНГ. На продолжающемся в Анталии открытом чемпионате Азии успешно выступают спортсмены из Узбекистана.

В весовой категории до 60 килограммов Санжар Файзулаев стал обладателем золотой медали. Второе место в своих весовых категориях заняли Холмат Жалолов, Хумоюн Тошмумхамедов, Темур Жабборов и Сирохиддин Конишев.

В состязаниях девушек первое место заняла Гулчехра Абдуллаева, второе – Ситора Ходжамова.

«ОЛМАЛИК» – ЛИДЕР

В третьем туре Высшей лиги XXIV национального чемпионата Узбекистана по футболу ташкентские команды «Пахтакор» и «Локомотив» завоевали свои первые победы.

Действующий чемпион страны – команда «Пахтакор» в первом туре зафиксировала ничью с клубом «Олмалик» (Алмалик) со счетом 1:1. А встреча в рамках второго тура против команды «Кукон-1912» (Кукон) была отложена. В третьем туре представители «Пахтакора» на своем поле нанесли поражение команде «Бухоро» (Бухара) со счетом 3:1. На встрече автором трех голов «Пахтакора» стал Игорь Сергеев, Дилявер Абдullaев забил один ответный гол.

Команда «Локомотив» на выезде одержала верх над клубом «Судгидёна» (Джизак) со счетом 3:1. На 9-й минуте встречи счет открыли члены команды «Локомотив», которые продемонстрировали атакующую игру. Установленный судьей пенальти точно реализовал Марат Бикмаев. На 54-й минуте Темурходжа Абдухаликов, а на 61-й минуте Санжар Шоахмедов забили в ворота противника по одному голу. Автором единственного гола «Судгидёна» стал Анвар Раджабов.

Проведенный в городе Карши матч между командами «Насаф» и «Кукон-1912» завершился победой хозяев поля с крупным счетом. На 29-й минуте встречи счет открыл Ш. Гадеев, а голы Б. Абдурахимова и А. Коблаша обеспечили победу команде «Насаф» со счетом 3:0.

Команда «Олмалик» на своем поле нанесла поражение клубу «Андижон» (Андижан) со счетом 3:2 и с 7 очками сохранила место лидера в таблице соревнований.

На встречах команд «Нефчи» (Ферганы) – «Навбахор» (Наманган) и «Металлург» (Бекабад) – «Машъял» (Мубарек) зафиксирован счет 1:0. Представители «Динамо» (Самарканд) сыграли вничью с командой «Кизилкум» (Навои) со счетом 2:2.

Матч между ташкентским клубом «Бунёдкор» и газарским клубом «Шуртан» был отложен.

Отовсюду обо всем

НОВАЯ РАЗРАБОТКА ДЛЯ ЗАЩИТЫ ОТ СОЛНЦА

Рост кожных онкологических заболеваний, который беспокоит врачей и исследователей, как указывается, связан с бесконтрольным использованием ультрафиолетовых лучей естественного или искусственного (в соляриях) происхождения. Исследователи из Кембриджа представили новую разработку.

Устройство солитэр предназначено для контроля времени пребывания на солнце. Как известно, уровень естественной защиты типа кожи каждого человека различается. Солитэр может легко обнаружить превышение дозы облучения в зависимости от типа кожи.

Устройство используется вместе с соответствующим приложением для телефона; держит пользователя в курсе, постоянно обновляя информацию. Солитэр учитывает и то обстоятельство, пользуется ли солнцезащитным кремом человек или нет.

Как сообщается, команда профессора Петера Любке намерена уменьшить солитэр до размера пуговицы, сделав его практически незаметным.

БРАСЛЕТ С ДИСПЛЕЕМ

Венгерский стартап «LIBER8» предложил новый способ отделки украшений. «Tago Arc» – это браслет, в котором существенный декоративный элемент – небольшой дисплей. А вот что выбрано в качестве «обложки» экрана, решает сам пользователь или, в данном случае, владелец изделия.

Теоретически такой «обложкой» может стать любое изображение. Это может быть фото или рисунок, предмет, выполненный дизайнером. Для того чтобы, как говорят сегодня, «залип изображение», требуется всего два клика, перемещение, по словам разработчиков, занимает считанные секунды.

Сам браслет требует минимального количества энергии: все необходимые коммуникации осуществляются в системе, которая называется «коммуникация ближнего поля». Сегодня она используется главным образом в смартфонах для передачи данных. Есть чип, который в том числе дает возможность функционирования технологии беспроводной высокочастотной связи малого радиуса действия, она осуществляется не только с телефонами, но и с любым гаджетом. Все, что требуется, – это дисплей и совместимость электронных устройств.

ЧТОБЫ ИЗБАВИТЬ БЕТОН ОТ ТРЕЩИН

– Может ли треснувший бетон самовосстанавливаться? Ответ на этот вопрос ищут в исследовательских лабораториях Бельгии и Нидерландов.

В университете Гента местные химики и инженеры сделали смесь, похожую на обычный бетон, но способную без внешнего вмешательства герметизировать возникшие трещины. Такой бетон содержит полимеры с высокой абсорбирующей способностью. Когда поверхность трескается и туда попадает вода, полимерные частицы разбухают, заполняя собой трещины изнутри.

В Нидерландах, в лаборатории Дельфтского технологического университета, для герметизации трещин исследователи привлекли бактерии. В природе такие бактерии населяют скалистые местности. Они не патогенны и не причиняют никакого вреда окружающей среде или человеку. Споры бактерий в таблетированной форме замешивают в бетон при приготовлении. Со временем, когда вода проникает в бетонные структуры, споры активируются, а в образовавшихся трещинах начинают развиваться бактерии. В естественном состоянии они производят кальциевые отложения. То же самое происходит и в трещинах бетона.

Ученые предсказывают новинкам огромный рыночный успех. Разумеется, бетон со специальными добавками будет стоить дороже, но за счет высокой сохранности бетона не придется тратиться на ремонт, да и срок службы конструкций намного вырастет.

СРАБОТАЛО ВООБРАЖЕНИЕ

Житель штата Уттар-Прадеш на севере Индии попытался жениться на змее. 27-летний Сандинг Патель был обожден, что кобра в прошлой жизни была красивой девушкой, а теперь влюбилась в него.

На церемонии бракосочетания, которая проходила в одном из местных храмов, пришло более 12 тысяч человек. Однако свадьба была сорвана сотрудниками полиции.

Прибывшие в храм полицейские задержали Пателя и его отца, присутствующего на церемонии, за нарушение общественного порядка.

Подготовила Е. КАТИНА.

УЗГИДРОМЕТ сообщает
По данным службы мониторинга Узгидромета, 10 и 11 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.